
Ruta cultural - turistică ”Drumul pietrei și al cramelor din 

județul Buzău”  

 

Ruta cultural - turistică ”Drumul pietrei și al cramelor din județul Buzău” a fost 

recunoscută ca Rută Cultural Turistică dezvoltată pe plan regional. Puteți să vizualizați ruta 

accesând site-ul:  http://turism.gov.ro/web/rute-cultural-turistice/ . 

 

1. DENUMIREA RUTEI - Ruta cultural - turistică ”Drumul pietrei și al cramelor din 

județul Buzău” 

 

2. TEMATICA RUTEI  

Ruta “Drumul pietrei și al cramelor din județul Buzău” se prezintă sub forma unui traseu care 

îmbină istoria, arheologia, religia și tradițiile locale cu viticultura și vinicultura, oferind 

turiștilor o experiență integrată. 

Ruta se desfășoară în mare parte pe arealul Dealului Istrița, un areal încărcat de istorie, de 

legendă și de mister. Aceasta este o zonă celebră în România, nu numai pentru comoara 

cunoscută sub numele “Cloșca cu puii de aur”, dar și pentru vinurile sale. 

Pe teritoriul Dealului Istrița s-au găsit mărturii arheologice care dovedesc că atât locuirea 

umană, cât și viticultura și vinificația au un trecut istoric îndepărtat. 

 

3. DESCRIEREA OBIECTIVELOR TURISTICE INCLUSE ÎN RUTĂ 

Ruta începe de la graniţa cu judeţul Prahova, din comuna Săhăteni și se continuă prin 

comunele Năeni, Breaza, Pietroasele, Merei, Vernești, Tisău, având ca punct final localitatea 

Măgura. 

Traseul “Drumul pietrei și al cramelor din județul Buzău” oferă vizitatorilor o călătorie în 

timp, pe urmele strămoșilor noștri, prin care vor descoperi misterele unor vremuri demult 

apuse: vestigii din epoca bronzului, therme romane, schituri și mănăstiri vechi, comori 

inestimabile precum Tezaurul ”Cloșca cu puii de aur” și multe legende locale. 

Traseul cuprinde următoarele obiective turistice (în ordinea în care pot fi vizitate):  

• Pe Dealul Tigoarea există o spectaculoasă 

tabără de sculptură în aer liber, înfiinţată 

în 1986.  Aici, copiii talentați învățau să 

sculpteze în calcarul extras dintr-o carieră 

din apropiere. Această expoziție este 

compusă, în totalitate, din opere realizate de 

mâinile dibace ale unor copii cu vârste de 

până în 14 ani. Tabăra de sculptură Năeni 

a fost funcțională până în anul 1996.  

 

http://turism.gov.ro/web/rute-cultural-turistice/


• Mormintele tracice se află între 

satele Vârf și Fântânele, pe Dealul 

Colarea, la 1 kilometru de mers pe 

jos de la Tabăra de sculptură în 

aer liber. Săpăturile au scos la 

iveală o veche așezare tracică și o 

necropolă, în interiorul căreia s-au 

descoperit zece morminte care 

datează din îndepărtata epocă a 

bronzului. Tot în acest perimetru a 

fost găsit și un mormânt de 

incinerație, folosit de către tracii care locuiau în această zonă. Obiectele găsite în 

interiorul mormintelor (oseminte, vase din lut, podoabe, melci și o sabie Akinakes 

persană) sunt expuse la Muzeul Județean Buzău și Muzeul de Istorie din București.  

 

• În apropierea sitului arheologic, se află 

Biserica „Dintr-o piatră” cu hramul 

,,Intrarea Domnului în Ierusalim”. Lăcaşul 

de cult se remarcă prin faptul că a fost 

construit în totalitate din bucăţi de calcar 

alb de Năeni, adus de la cariera din 

apropierea bisericii. Atât catapeteasma 

bisericii, altarul, zidurile ce o înconjoară, 

cât și toate decorațiunile interioare au fost 

sculptate în piatră, un lucru rar întâlnit în ortodoxia europeană. Pictura interioară și 

exterioară a bisericii este realizată în manieră bizantină. 

 

• În proximitatea bisericii, așezate strategic, 

sub vârful dealului Colarea, pentru a fi 

inaccesibile inamicilor și animalelor 

sălbatice, se află Grotele preistorice. 

Aceste adăposturi, cu o vechime de peste 

4.000 ani, au fost descoperite în timpul 

exploatărilor de calcar. În interiorul lor au 

fost găsite inscripții rupestre, oseminte, un 

altar, precum și obiecte și arme preistorice. 

 

• Situl arheologic de la Pietroasele – Castrul și Thermele romane 

Situl de la Pietroasele este unic în România, fiind şi singurul ansamblu roman de 

amploare din Câmpia Română. Este compus din castru, therme, patru necropole cu 

arme romane și o așezare civilă. În momentul de față sunt vizibile doar castrul şi 

thermele romane (denumite de specialişti „Edificiul cu hypocaust”). Castrul a fost 

construit de către împăratul Constantin cel Mare, în perioada campaniei de apărare a 

Constantinopolului din anul 332 d.Hr și a avut scopul de a monitoriza și semnaliza 

avansul cetelor migratoare, dar și pentru a oferi o primă apărare împotriva acestora.  

 



La o distanţă de 400 metri de castru, au fost descoperite thermele romane. Ruinele 

sistemului de băi publice din Pietroasele sunt asemănătoare celor de la Roma, 

caracteristica acestor terme fiind egalată doar de cele de la Pompei şi Herculaneum. 

Până în prezent au fost descoperite patru necropole romane. Inventarul mormintelor 

cercetate este bogat și variat și este compus din: vase de ceramică, accesorii 

vestimentare (catarame și fibule), obiecte de podoabă (cercei, brățări), unelte de uz 

casnic (cuțite), monede romane și arme de factură romană.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• La 1 km Nord-Vest de Castrul de la Pietroasa, în punctul Grădina Crudului, se afă 

locul unde la 25 martie 1837 a fost descoperit faimosul tezaur ”Cloșca cu puii de 

aur”. Locul unde a fost descoperit Tezaurul poate fi vizitat. Aici a fost amenajat un 

amfiteatru care are drept lait-motiv piese reprezentative ale tezaurului sculptate în 

piatră albă de Năeni. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• La 2,5 km Nord de Castrul de la Pietroasa, în punctul 

Gruiu Dării se află vestigiile singurei cetăți dacice, cu zid 

de piatră de la Curbura Carpaților. Folosită încă din epoca 

pietrei – Neolitic, în epoca bronzului – cultura Monteoru, 

în prima epocă a fierului – Hallstatt, până în Evul Mediu, 

cetatea de la Gruiu Dării a cunoscut cea mai intensă 

locuire în vremea dacilor.  

 

• Ansamblul Ciobănoaia cu biserica de lemn purtătoare a hramului ,,Sfântul 

Pantelimon” și schitul de maici ,,Sfântul Teodosie”. Acesta este un lăcaș reprezentativ 



al arhitecturii bisericilor tipice de lemn. Biserica datează din secolul al XIX-lea, 

perioadă specifică utilizării lemnului ca material principal de construcție, fiind 

renovată în anul 1913, moment în care s-au refăcut și picturile interioare. Schitul este 

o construcție mai recentă, din perioada anilor 2003-2006, realizat pentru a susține 

viața monahală în vederea continuității tradiției religioase.  

 

• Stațiunea balneoclimaterică Sărata Monteoru a fost inaugurată oficial la 1 iulie 

1895, principalul factor terapeutic al stațiunii fiind reprezentat de apele sărate și 

nămolurile terapeutice de aici. Climatul este unul sedativ, cu aer puternic ionizant 

negativ care are o acțiune somniferică uimitoare care ajută la o refacere rapidă a 

organismului și, mai ales, a psihicului. Apele minerale sărate, iodurate, bromurate, 

magneziene, sulfuroase, calcice şi nămolul mineral de depunere din izvoarele naturale 

sulfuroase sunt indicate pentru tratarea afecţiunilor aparatului locomotor, afecţiunilor 

ginecologice, gastro-intestinale, hepato-biliare. În stațiune funcționează baze de 

tratament și spa cu apă 

sărată și nămol, dintre 

acestea amintim: Hotelul 

Ceres care deține o bază 

de tratament modernizată 

dotată cu aparatură 

medicală performantă, 

Centrul de sănătate Aqua Relax & Spa de la Hotelul Monteoru, Centrul Spa de la 

Hotel Cazino.  

 

• Cultura Monteoru 

Situl arheologic de la Sarata Monteoru, denumit ,,Dealul Cetățuia- Poiana Scorușului” 

este de o importanță aparte datorită descoperirilor arheologice care au dus la găsirea 

multor obiecte ce aparțin culturii Monteoru.  

Această cultură este specifică epocii îndepărtate a 

bronzului de pe teritoriul țării noastre, preluând 

numele localității aferente. Din punct de vedere 

cultural, purtătorii acestei culturi erau reprezentați 

de grupuri tribale sedentare a căror principale 

ocupații erau cultura plantelor, păstoritul și 

implicarea în războaie. Urmele acestei civilizații 

s-au păstrat proeminent prin obiecte specifice, de 

uz casnic, vase, unelte și arme precum topoare, pumnale, seceri sau chiar podoabe 

(brățări, inele din bronz). 

Toate aceste dovezi arheologice au scos la iveală urmele unei culturi foarte avansate 

pentru acea epocă.  

 

• Cetatea dacică de la Cârlomănești – aici a fost descoperit un tezaur 

de monede de argint și celebrele statuete din lut, cunoscute astăzi în 

toată lumea drept ”plastica de la Cârlomănești”. Celebra statuetă 

zoomorfă cunoscută drept ”Lupul de la Cârlomănești” a fost găsită în 

această locație.  



• Tabăra de sculptură Măgura se desfășoară pe 21 ha și este cel mai mare ansamblu 

de sculptură în aer liber din țară. Inițiativa a aparținut sculptorului Gheorghe Coman, 

sprijinit de Uniunea artiștilor plastici 

din România, pentru a marca 16 secole 

de la prima atestare documentară a 

orașului Buzău. Tabăra a avut 16 ediții, 

la fiecare ediție participând 16 

sculptori. În cei 16 ani au participat 163 

sculptori, în urma cărora au rămas 256 

lucrări în piatră donate județului de 

către creatori. Piatra folosită la sculpturi 

era scoasă din cariera aflată pe versantul 

nordic al Dealului Ciolanu. 

 

• În imediata vecinătate se află Mănăstirea Ciolanu - cea mai veche aşezare monahală 

din judeţul Buzău, atestată documentar încă din secolul al XVI-lea. Are două biserici, 

biserica veche cu hramul „Sfântul 

Gheorghe” fiind ridicată, după legendă, 

de Doamna Neaga, soția voievodului 

muntean Mihnea Turcitul, iar a doua 

biserică are hramul ”Sf. Petru și Pavel”, 

fiind construită în 1828. Mănăstirea 

adăposteşte multe din icoanele pictate 

de renumitul pictor Gheorghe 

Tăttărescu, nepot al lui Nicolae 

Teodorescu Pitarul, cel care a pictat 

biserica mare şi a condus Şcoala de pictură de la Buzău, la jumătatea secolului XIX. 

La muzeul mănăstirii, colecţie de artă bisericească, pot fi admirate obiecte de cult şi 

veşminte bisericeşti, exponate din secolele XVIII-XIX, iar biblioteca aşezământului 

monahal are un fond de carte românească rară.  

 

• Schitul Cetățuia se află la aproximativ 40 minute de mers pe jos, prin pădure, de la 

Tabăra de sculptură Măgura. Clădită în 1854, biserica din incinta schitului a fost 

sfinţită în 1868, an în care a fost zugrăvită la ordinul şi pe cheltuiala regelui Carol I, al 

cărui portret se găseşte pictat şi astăzi în interior. 

 

• Schitul Nifon, înfiinţat în 1811, este un alt monument istoric ce poate fi văzut. 

 

 

 

 

      

Schitul Cetățuia          Schitul Nifon 



 

• La intersecţia  drumului 203G (Haleş – Măgura) cu drumul naţional DN10 Buzău-

Brașov, pe raza localităţii Ciuta, se află 

„Fântâna lui Mihai Viteazul”. 

Monumentul a fost ridicat în anul 1975, 

când s-au sărbătorit 375 de ani de la 

trecerea domnitorului Mihai Viteazul pe 

Valea Buzăului către Ardeal. Fântâna 

marchează locul unde domnitorul şi oastea 

lui au poposit o noapte, în octombrie 1599. 

Amplasat într-un punct de largă 

perspectivă asupra Văii Buzăului, monumentul este realizat de sculptorul Gheorghe 

Coman, unul din iniţiatorii Taberei de sculptură în aer liber de la Măgura. 

 

4. LUNGIMEA TOTALĂ A RUTEI 

Traseul se desfășoară în mare parte pe arealul Dealului Istrița, pe teritoriul a 8 comune, 

respectiv 27 localități. 

Ruta cultural – turistică “Drumul pietrei și al cramelor din județul Buzău” își are punctul de 

pornire la intersecția DN1B (Ploiești -Buzău) cu DJ205 (în comuna Săhăteni) și punctul de 

final la intersecția drumurilor DJ203G și DN10 (comuna Măgura – obiectivul turistic Fântâna 

lui Mihai). Lungimea totală a acestei rute este de 79 – 82,5 kilometri (rutieri).  

 

5. DURATA 

 

Nr. 

Crt. 

Localități / Obiective turistice Distanță Timp 

1 Săhăteni – Tabăra de sculptură 

Năeni 

11 km (rutieri) 

(DJ205 – DC41) 

21 minute 

2 Tabăra de sculptură Năeni – 

Biserica „Dintr-o piatră” (între 

satele Vârf și Fântânele) 

- punct de belvedere 

1,4 km (rutieri) 

(drum accidentat) 

 

8 minute 

(automobil) 

18 minute (mers 

pe jos) 

3 Biserica „Dintr-o piatră” - 

Mormintele tracice 

110 m 1 minut (mers pe 

jos) 

4 Biserica „Dintr-o piatră” – 

Tezaurul de la Pietroasele ”Cloșca 

cu puii de aur” 

17 km (rutieri) 

(DC41 – DJ205) 

26 minute  

5 Tezaurul de la Pietroasele ”Cloșca 

cu puii de aur” - Cetatea de la 

Gruiu Dării 

2,3 km (rutieri) 
(prin DC147) 

7 minute 

(automobil) 

34 minute 

(mers pe jos) 

6 Cetatea de la Gruiu Dării - Castrul 

și Thermele romane  

4 km (rutieri) 

(prin DC147) 

9 minute 

(automobil) 

7 Castrul și Thermele romane 

(Pietroasele) - Ansamblul 

12 km (rutieri) 

(prin DJ205) 

14 minute 

(automobil) 



Ciobănoaia (sat. Ciobănoaia) 

8 Ansamblul Ciobănoaia - Cetatea 

dacică de la Cârlomănești (sat 

Cârlomănești) 

12 km (rutieri) 

(prin DJ205 și 

DJ100H) 

13 minute 

(automobil) 

9 Cetatea dacică de la Cârlomănești 

- Mănăstirea Ciolanu 

19 km (rutieri) 

(prin DJ 100H și 

DJ 203G) 

23 minute 

(automobil) 

10 Mănăstirea Ciolanu – Tabăra de 

sculptură Măgura 

300 m 1 minut 

(automobil) 

5 minute  

(mers pe jos) 

11 Tabăra de sculptură Măgura - 

Schitul Cetățuia 

3,4 km (rutieri) 

(drum forestier) 

10 minute  

(automobil) 

40-50 minute 

(mers pe jos) 

12 Schitul Cetățuia  - Schitul Nifon 4,1 km (rutieri) 

(drum forestier și 

prin DJ 203G) 

10 minute  

(automobil) 

13 Schitul Nifon - „Fântâna lui 

Mihai Viteazul” 

1,5 km (rutieri) 

(prin DJ 203G) 

3 minute 

  

 

TOTAL 

 

 

82,5 km 

2 ore și 26 minute 

(automobil) – 

4 ore și 13 minute 

(automobil + 

mers pe jos) 

 

Ruta cultural-turistică “Drumul pietrei și al cramelor din județul Buzău” reprezintă o 

experiență integrată pentru turiști, fiind necesar mai mult de o zi pentru ca această experiență 

turistică să fie parcursă și savurată din plin.  

 

6. BENEFICIARI / GRUPUL ȚINTĂ:  

Ruta cultural – turistică “Drumul pietrei și al cramelor din județul Buzău” se adresează 

turiștilor, de orice vârstă, pasionați și interesați de istoria vinului și oenologie, arheologie, 

istoria neamului românesc, cultură, religie și tradiții locale.  

 

7. DESCRIEREA RUTEI   

Traseul este o experiență totală care implică atât vizitarea obiectivelor turistice cultural-

istorice, arheologice și religioase, cât și inițierea turiștilor în secretele oenologiei și 

cunoașterea cramelor din județul Buzău.  

Ruta cultural – turistică “Drumul pietrei și al cramelor din județul Buzău” este, de asemenea, 

presărată și cu numeroase crame de renume național care le oferă turiștilor pasionați de acest 

domeniu atât o incursiune în istoria și cultura vinului, cât și posibilitatea de a degusta 

sortimente de vin desăvârșite și preparate culinare tradiționale. Sesiunile de prezentare ale 

cramelor și atelierelor de educație oenologică vor fi susținute de vinificatorii sau 

reprezentanții fiecărei crame.  



Crame: 

Vă recomandăm să vizitați câteva din reperele oenologice ale Buzăului: Domeniile Blaga, 

Crama Aurelia Vișinescu (Domeniile Săhăteni), Domeniile Viticole Franco Romane (DVFR), 

Crama Lacerta, Crama ”La Butoaie” sau Domeniile Roșca, Staţiunea de Cercetare Dezvoltare 

pentru Viticultură şi Vinificaţie Pietroasa, Domeniile Prince Matei. 

Domeniile Blaga se află în satul Fințești și produc vinuri de calitate albe, roșii și rose, din 

soiuri specifice plantațiilor Dealul Mare. Oferă vizite ghidate în vie și în cramă și organizează 

degustări de vinuri însoțite de specialități culinare muntenești în mijlocul unui peisaj 

încântător.  

Contact: telefon 0724277010 / 0722326983, mail info@domeniileblaga.ro, 

domeniileblaga@gmail.com  

 

Crama Aurelia Vișinescu (Domeniile Săhăteni) reunește 82 ha de vie (situate în satele 

Fințești, Năeni și Săhăteni) și o cramă ultra-modernă de 

procesare, îmbuteliere și maturare a vinurilor în barriques 

și la sticlă. Stilul de vinificație îmbină tehnici din lumea 

veche cu tehnici din lumea nouă. Principalele soiuri 

vinificate sunt Fetească Neagră, Merlot, Cabernet 

Sauvignon și Pinot Noir pentru vinurile roșii și Fetească 

Albă, Riesling Italian, Tămâioasă Românească și Muscat 

Otonel pentru cele albe. 

Contact: telefon 0726111956 

mail:crama@domeniilesahateni.com office@domeniilesahateni.com  

 

Domeniile Viticole Franco Romane (DVFR) se întind 

pe o suprafață de peste 40 de ha în apropierea localității 

Săhăteni, din regiunea viticolă Dealu Mare. Au fost 

înființate în anul 2000 la inițiativa unui vinificator 

francez care, aducând cu sine tradiția vinurilor 

Burgundiei si recurgând exclusiv la metodele 
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agriculturii ecologice, a reușit să transforme aceasta marcă într-un simbol al calității și al 

vinurilor exemplar realizate. În 2003 plantația de viță-de-vie a fost convertită în viticultură 

ecologică, iar în 2006 societatea a obținut primul certificat bio internațional ECOCERT din 

Romania. Crama de vinificație (situată în Săhăteni) organizează, la cerere degustări și 

plimbări pe dealurile dintre vii pentru a avea o experiență completă a locului și a vinului 

produs în această zonă.  

Contact: mail crama.dvfr@yahoo.com și facebook: https://facebook.com/pg/Domeniile-

Franco-Romane  

Crama Lacerta reunește 82 de ha de podgorie 

ce produc vin medaliat cu aur la numeroase 

competiții internaționale. În centrul domeniului 

Lacerta se află conacul Dorobanțu, opera 

arhitectului Ion Mincu. A fost construit în anul 

1901, renovat în anul 2005 conform planurilor 

originale. Mostra de arhitectură neoromânească 

privește de la înălțime dealurile din jur pline 

ochi de viță-de-vie. Măreția primitoare a 

conacului invită la degustarea vinului nobil, dar 

și la admirarea de sus a unuia dintre cele mai frumoase domenii viticole. Vinurile medaliate, 

arhitectura conacului și cei 7.000 de ani de istorie a vinului din această zonă privilegiată fac 

din Lacerta o experiență de neuitat. La cerere 

pot fi organizate vizite în crama și podgoriile 

Lacerta.  

Adresa: 434 Fințești, RO 127392, Jud. Buzău 

Contact: telefon 0374887474,  

mail office@lacertavinary.ro 

website: www.lacertawinery.ro  

Program: Luni-sâmbătă – 09:00 – 16:00  

Duminică – 10:00 – 15:00 

 

  

 

Crama ”La Butoaie” sau Domeniile Roșca 

adăpostește vinuri vechi ”uitate prin cotloane” și 

prezintă un concept inedit de cazare în ”butoaie 

dormitor” imense. Aici poți afla informații chiar 

de la vinificator în timp ce deguști vinurile alese.  

Adresa: str. La Butoaie, sat Pietroasele, com 

Pietroasele 

Contact: telefon 0742411467  

website: www.labutoaie.ro  
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Staţiunea de Cercetare Dezvoltare pentru Viticultură şi Vinificaţie Pietroasa este 

amplasată în zona centrală a podgoriei Dealu Mare și reprezintă ”capitala” viticulturii 

buzoiene.  

Pietroasa, un loc binecuvântat de Dumnezeu, o dată pentru istoria sa şi a doua oară pentru 

vinurile sale, pare să aibă destinul unei comori: aşteaptă răbdătoare să fie descoperită şi 

redescoperită de fiecare dintre noi. 

Stațiunea de Cercetare-Dezvoltare pentru Viticultură și Vinificație Pietroasa a fost înfiinţată 

în anul 1893 şi a fost prima unitate de acest fel din România. Aceasta oferă tuturor 

pasionaților de vin și de istorie viti-vinicolă tururi complete prin linia veche de vinificație, 

prin linia modernă, în vinoteca stațiunii și prin viile care se întind pe Dealul Istrița. 

Cel mai apreciat sortiment de vin este reprezentat de „Tămâioasa Românească”, fiind și cel 

care a obținut cele mai multe premii la concursurile naționale și internaționale. În urma 

participării la „Concursul Internațional de vinuri aromate Muscats du Monde” din Franța, 

Stațiunea de Cercetare Pietroasa a obținut Medalia de Aur cu Tămâioasa Românească din 

anul 1986. Această medalie internațională are o mare importanță atât pentru Pietroasa, cât și 

pentru România. 

Rezervările se fac de Luni până Vineri între 7:30 – 15:30 

Numere de telefon: 0786716825 și 0238 512 317, e-mail: scdvvpietroasa@yahoo.com 

Site-web: www.pietroasaveche.ro  

 
 

Domeniile Prince Matei au o suprafață de 80 de ha pe care se cultivă soiuri cu o vechime de 

30 de ani. Vinurile Domeniile Prince Matei sunt grupate în patru linii: Prince Matei, Petit 

Matei, Red Paradox și Villa Zorilor, cu accente pe vinuri roșii cu corp puternic și gust intens, 

mailto:scdvvpietroasa@yahoo.com
http://www.pietroasaveche.ro/


în care predomină notele de fructe coapte. Celebrul vin ”Prince Matei” este cel mai cunoscut 

Merlot românesc și este un omagiu adus marelui voievod Matei Basarab. 

În cadrul Domeniilor Prince Matei se află și ”Villa Zorilor” al cărei nume este legat de poetul 

Vasile Cârlova (1809 – 1831), mai precis a fost construită de părinții acestuia.  

”Te salut iar cu plăcere / Și cu vechi mulțumire 

Villa Zorilor frumoasă / Cuibul meu de fericire”                           

C. Cârlova (14 aprilie 1890) 

Domeniile Prince Matei este o companie nouă, înființată în 2019, care în prezent se află într-

un amplu proces de modernizare și revitalizare a plantațiilor, având programată redeschiderea 

la jumătatea anului 2022.  

Pagina de facebook: https://www.facebook.com/DomeniilePrinceMatei/  

Web-site: http://domeniileprincematei.com/  

 

• Festivaluri și sărbători  

Festivalurile și sărbătorile comunale sunt un mod prin care obiceiurile, preparatele culinare 

tradiționale, portul și dansul popular pot fi prezentate turiștilor.  

Fiecare manifestare etno-folclorică are ca substrat o sărbătoare religioasă, comemorarea unui 

eveniment important din istoria locului sau marchează anumite perioade agrare. Dintre 

acestea, cele mai importante sunt: 

Sărbătoarea Tămâioasei 

Sărbătoarea cu caracter agrar din comuna Pietroasele, cunoscută 

sub numele de „Sărbătoarea Tămâioasei”, aduce în atenția turiștilor 

produsul autentic al zonei, vinul, marcând cu acest prilej și 

începerea recoltării strugurilor. Startul festivalului este dat de 

Bachus, zeul viței-de-vie și al vinului, care își face apariția într-un 

car tras de boi, plin cu struguri. Vizitatorii sunt transpuși în lumea 

satului viticol prin desfășurarea obiceiurilor obținerii ”primului 

must”. Ei iau parte la tradiția strămoșească prin care primii struguri 

culeși sunt zdrobiți în butoaie mari de lemn de fete tinere, 

îmbrăcate în straie populare. După acest ritual toți oamenii adunați 

la sărbătoare degustă primul must obținut chiar în fața lor. 

Atmosfera este completată de concerte de muzică populară 

susținute de artiști locali, dansuri populare și nelipsitele degustări de preparate culinare 

tradiționale și ale vinului vedetă, care dă și numele festivalului: Tămâioasa românească de 

Pietroasa. 

„Sărbătoarea Tămâioasei” are loc la începutul lunii septrembrie a fiecărui an, în 2019 

desfășurându-se cea de-a XII-a ediție.  

Sărbătoarea Zilele Monteorului  

„Zilele Monteorului” este un eveniment prin care se comemorează atestarea documentară a 

localității și anii de funcționare ai stațiunii ”Sărata Monteoru”. Evenimentul aduce în atenția 

https://www.facebook.com/DomeniilePrinceMatei/
http://domeniileprincematei.com/


turiștilor obiceiurile locului și fragmente din istoria stațiunii. Sărbătoarea începe la Biserica 

„Adormirea Maicii Domnului” din Sărata-Monteoru, unde se desfășoară o slujbă de pomenire 

a lui Grigore Monteoru, fondatorul stațiunii balneoclimaterice, și a familiei sale. Sărbătoarea 

continuă printr-o paradă pe artera principală, unde defilează trăsuri, cai frumos decorați și 

zeci de personaje îmbrăcate în haine de epocă, creând în acest mod atmosfera de glorie din 

primii ani de funcționare a stațiunii. Pentru turiști sunt organizate, în mai multe zone de pe 

cuprinsul stațiunii, activități cu caracter tradițional (ateliere meștesugărești, degustări de 

produse tradiționale cu posibilitatea achiziționării, concerte de muzică populară și ușoară, 

spectacole de dans popular) și întreceri sportive atât pentru cei mari, cât și pentru cei mici. 

Sărbătoarea își are debutul în anul 2010 și de atunci se desfășoară an de an, în luna iulie.  

Festivalul ”Buzău Fest” 

Festivalul ”Buzău Fest” este organizat de 

Consiliul Județean Buzău în parteneriat cu 

Centrul Județean de Cultură și Artă și Teatrul 

”George Ciprian”. Este un eveniment dedicat 

promovării culturii și turismului local și se 

desfășoară în stațiunea Sărata Monteoru. În 

cadrul acestui festival sunt prezenți meșteri 

populari, sunt organizate ateliere 

meșteșugărești și prezentate produse 

tradiționale buzoiene, dansuri populare și 

portul popular românesc. De asemenea, au loc și activități interactive destinate atât adulților, 

cât și copiilor.  

Principalele spectacole din cadrul festivalului sunt: parada cu torțe din Municipiul Buzău, 

concerte ale artiștilor Centrului de Cultură și Artă Buzău și concertul de închidere al 

festivalului susținut de artiști români consacrați. 

Festivalul ”Buzău Fest” își are debutul în anul 2017 și de atunci se desfășoară an de an, la 

începutul lunii iunie. 

• Meșteri populari  

Caracteristicile geologice ale arealului Dealul 

Istrița - Culmea Ciolanul au influențat activitățile 

locuitorilor și au conturat identitatea zonei, 

caracterizată prin utilizarea aparte a pietrei și 

transformarea sculpturii în tradiție de seamă a 

locului.  

Reprezentanți ai acestei tradiții sunt sculptorii în 

piatră Ion Moacă (Pietroasele) și Apostol Marian 

(Năeni), cel din urmă deținând și un atelier de 

sculptură în calcar de Naeni ce poate fi vizitat, cei interesați putând achiziționa și sculpturi. 

 

 



8. TRANSPORT: 

Traseul cultural-turistic “Drumul pietrei și al cramelor din județul Buzău” poate fi parcurs cu 

mașina personală sau cu autocar / microbuz. 

 

9. LOCALITĂŢI DE TRANZIT 

Traseul cultural-turistic “Drumul pietrei și al cramelor din județul Buzău” se desfășoară pe 

teritoriul a 8 comune, respectiv 27 localități. 

Comuna Săhăteni – localitatea Săhăteni 

Comuna Năeni – localităţile Finţeşti, Proşca, Năeni, Fântânele, Vârf 

Comuna Breaza – localităţile Văleanca-Vilăneşti, Vispeşti, Breaza, Greceanca 

Comuna Pietroasele – localităţile Pietroasele, Pietroasa Mică, Clondiru de Sus, Şarânga 

Comuna Merei – localitățile Izvorul Dulce, Dealul Viei, Merei, Ciobănoaia 

Comuna Verneşti – localităţile Zoreşti, Verneşti, Nișcov, Cârlomăneşti, Mierea  

Comuna Tisău – localităţile Grăjdana, Valea Sălciilor, Haleș  

Comuna Măgura – localitatea Măgura 

 

10. UNITĂȚI DE CAZARE ȘI ALIMENTAȚIE  

Pietroasele: 

1. 

Pensiune Turistică 

Hanul Vânătorilor 

com. Pietroasele 

2 STELE 0724 428 428 
http://hanulvanatorilor.ro/ 

nicolaeburada@yahoo.com 

 

Merei: 

1.  

Pensiune Turistică 

Popas Merei 

com. Merei 
4 FLORI 

0730 133 055 

0726 684 158 

receptie@complexpopasmerei.r

o 

http://www.complexpopasmere

i.ro/ 

2.  Hotel President 

com. Merei 
3 STELE 

0723 585 100 

0769 314 939 

Office@hotelpresidentbuzau.ro 

http://hotelpresidentbuzau.ro/ 

3.  
Camere de Închiriat 

Casa Antonia 

com. Merei, sat Lipia 

3 STELE 0760 297 729 - 

 

Sărata-Monteoru: 

1.  
Pensiune Turistică Țara 

Luanei 

Sărata-Monteoru 

4 FLORI 
0753 544 053 

0238 751 013 

office@tara-luanei.ro 

http://www.tara-luanei.ro/ 

mailto:receptie@complexpopasmerei.ro
mailto:receptie@complexpopasmerei.ro
mailto:Office@hotelpresidentbuzau.ro
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2.  
Pensiune Turistică Duet 

Sărata Monteoru 

3 

MARGAR

ETE 

0758 022 615 duet18@yahoo.com 

3.  Vila Casa cu Tei  

Sărata-Monteoru 
3 STELE 0753 025 124 

casacuteimonteoru@gmail.com 

http://casacutei.ro/ 

4.  Vila Casa cu Turn  

Sărata-Monteoru 
3 STELE 0724 021 289 - 

5.  
Hotel Cazino  

Sărata-Monteoru 3 STELE 
0238 751 002 

0727 155 218 

office@cazino-monteoru.ro 

http://cazinomonteoru.ro/ 

6.  

Vila Europa 

Sărata-Monteoru 
3 STELE 0744 301 618 

vila.europa.monteoru@gmail.c

om 

http://www.vilaeuropamonteor

u.ro/ 

7.  Hostel La Păducel 

Sărata-Monteoru 
3 STELE 

0723 778 758 

 
cami.impex@yahoo.com 

8.  
Pensiune Turistică 

Luminița 

Sărata-Monteoru 

3 STELE 0762 202 434 pensiunealuminita@gmail.com 

9.  
Vila Olga 

Sărata-Monteoru 3 STELE 0744 304 012 

mihai.posedaru@yahoo.com 

pensiunea.olga@yahoo.com 

https://www.monteoru.ro/ 

10.  
Camere de Închiriat 

Alice 

Sărata-Monteoru 

3 STELE 0727 772 728 - 

11.  
Camere de Închiriat 

Casa David 

Sărata-Monteoru 

3 STELE 
0747 030 588 

 

http://casadavid.com.ro/ 

info@casadavid.com.ro 

12.  
Camere de Închiriat 

Casa Lorena 

Sărata-Monteoru 

3 STELE 
0722 242 092 

0720 722 114 
office@gughis.ro  

13.  
Pensiune Turistică La 

Pădure 

Sărata-Monteoru 

3 FLORI 0722 341 749 lapaduremonteoru@gmail.com 

14.  
Pensiune Turistică Mon 

Caprice 

Sărata-Monteoru 

3 FLORI 0722 499 811 
office@capricemonteoru.ro 

http://capricemonteoru.ro/  

15.  Camping Adventura 

Sărata-Monteoru 
2 STELE 0742 202 022 

office@monteoruspa.ro 

fo@monteoruspa.ro 

16.  

Camere De Închiriat 

Camelia  

Sărata-Monteoru 
2 STELE 0741 033 089 

https://ro-

ro.facebook.com/people/Casa-

Camelia-

Monteoru/100009544247657  

17.  
Camere De Închiriat 

Casa Mara 

Sărata-Monteoru 

2 STELE 
0733 657 333 

 

https://ro-

ro.facebook.com/vilamaramont

eoru/  

18.  
Camere De Închiriat 

Casablanca 

Sărata-Monteoru 

2 STELE 0724 833 971 - 

mailto:casacuteimonteoru@gmail.com
mailto:office@cazino-monteoru.ro
mailto:vila.europa.monteoru@gmail.com
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mailto:lapaduremonteoru@gmail.com
mailto:office@capricemonteoru.ro
http://capricemonteoru.ro/
mailto:office@monteoruspa.ro
https://ro-ro.facebook.com/people/Casa-Camelia-Monteoru/100009544247657
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19.  
Camere De Închiriat 

Căsuţa din Deal 

Sărata-Monteoru 

2 STELE 0722 673 597 casacuteimonteoru@gmail.com  

20.  Hotel Ceres 

Sărata-Monteoru 
2 STELE 

0238 751 076 

0238 751 133 

office@hotelceresmonteoru.ro 

http://hotelceresmonteoru.ro/  

21.  Hotel Montana 

Sărata-Monteoru 
2 STELE 

0238 451 060 

0747 044 614 
hotelmontana@monteoruspa.ro 

22.  Hotel Monteoru 

Sărata-Monteoru 
2 STELE 

0238 751 110 

0238 755 306 
office@monteoruspa.ro 

23.  Bungalow Paradis 

Sărata-Monteoru 
2 STELE 0761 140 440 office@monteoruspa.ro 

24.  
Pensiune Turistică 

Caprice 

Sărata-Monteoru 

2 FLORI 

0238 751 029 

0722 499 811 

0766 085 550 

- 

25.  
Pensiune Turistică Casa 

Monteoru 

Sărata-Monteoru 

2 FLORI 0722 353 955 http://www.casamonteoru.ro/ 

26.  
Pensiune Turistică 

Mădălin 

Sărata-Monteoru 

2 FLORI 
0726 110 457 

0726 110 458 

http://www.cazaremonteoru.ro/ 

madalinn@yahoo.com 

27.  

Pensiune Turistică 

Marin Iuliu Trandafir 

Sărata-Monteoru 
2 FLORI 0740 469 467 

https://ro-

ro.facebook.com/iuliutrandafir.

marin  

iuliumarin@yahoo.com 

28.  
Pensiune Turistică Mon 

Ami 

Sărata-Monteoru 

2 FLORI 
0238 751 010 

0723 607 281 

http://www.pensiunemonteoru.

ro/ 

doina.caragiu@yahoo.com 

29.  
Pensiune Agroturistică 

Montedoro 

Sărata-Monteoru 

2 FLORI 0722 947 836 

https://www.facebook.com/Pen

siunea-Montedoro-

509738439233937/  

30.  

Pensiune Turistică Vița 

de vie 

Sărata-Monteoru 
2 FLORI 0742 019 653 

musanion@yahoo.com 

http://www.dinbuzau.ro/pensiu

nea-vita-de-vie-monteoru-

138.html 

 

Vernești 

1.  
Camere De Închiriat 

Denisa 

com. Vernești 

3 STELE 

 

0724 002 323 

 

 

2.  
Camere De Închiriat La 

Rusu 

com. Vernești 

3 STELE 
0766 489 553 

0766 489 997 

contact@pensiunealarusu.ro 

http://pensiunealarusu.ro/ 

3.  
Pensiune Turistică 

Poiana Căprioarei 

com. Vernești 

3 FLORI 0767 858 775 
pensiunea.poianacaprioarei@y

ahoo.com 

4.  
Pensiune Turistică 

Stejarul  

com. Vernești 

3 FLORI 0722 398 734 
stejartur@yahoo.com 

http://stejarulbz.ro/ 

5.  Camere de închiriat 3 STELE 0766 981 064  
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Casa Pădurarului 

com. Vernești 

 

Tisău 

6.  
Pensiune Turistică 

Izvoranu  

com. Tisău 

4 FLORI 
0752 288 870 – 

Ana Ioanițescu 

office@cabanaizvoranu.ro 

http://cabanaizvoranu.ro./ 

7.  
Pensiune Turistică Mc 

Pietroasa 

Sat Haleș, com. Tisău 

4 STELE 

0238 590 467 

0724 383 626 

 

mcpietroasa@hotelpietroasa.ro 

http://hotelpietroasa.ro/mcpietr

oasa/  

8.  
Pensiune Agroturistică 

Zina 

com. Tisău 

2 FLORI 0723 613 073 

tanase.f@gmail.com 

pensiuneazina@gmail.com 

http://www.pensiuneazina.ro/ 

9.  
Hotel Mc Pietroasa 

Sat Hales, com. Tisău 3 STELE 
0238 590467 

0724 383 626 

mcpietroasa@hotelpietroasa.ro  

http://hotelpietroasa.ro/mcpietr

oasa/  

10.  

Apartamente de 

Închiriat Casa Alex  

com. Tisău, sat Valea 

Salciilor 

3 STELE 0740 277 467 

adinapopescu56@gmail.com  

 

 

11.  

Camere de Închiriat 

Casa Ghica 

com. Tisău, sat Valea 

Salciilor 

3 STELE 
0762950932 

0723753150 

auroraghica@yahoo.com  

www.pensiuneacasaghica.ro  

 

Măgura 

12.  Hotel Măgura 

com. Măgura 
3 STELE 

0238 524 531 

0728 307 289 

hotel@complexmagura.ro 

http://www.complexmagura.ro/ 

13.  
Pensiune Turistică 

Poiana Cetăţuii  

 com. Măgura 

4 FLORI 
0731 999 222 

 

pensiuneacetatuia@gmail.com 

http://pensiunea-cetatuia.ro/ 

14.  
Pensiune Turistică Vârf 

De Brad 

com. Măgura 

3 FLORI 0752 171 765 

varf.debrad@yahoo.com 

http://www.turismcolti.ro/varf-

de-brad-cazare-6 

15.  

Pensiune Agroturistică 

Diana 

com. Măgura 3 FLORI 0769 088 354 

https://ro-

ro.facebook.com/Pensiunea-

Agroturistica-Diana-

809498505860723/  

mmmirea@yahoo.com 

16.  

Pensiunea Agroturistică 

Măgura 

 

com Măgura 

3 
MARGARE

TE 
0751048083 cojocarugabriel82@yahoo.com  
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Unităţi de alimentaţie 

Comuna Măgura  

- Restaurant Belvedere – Contact: 0768 679 868 

- Restaurant Măgura (3*) - Contact: 0238 524 531 / 0728 307 289 

- Restaurant Cetățuia (4*) – Contact: 0731 999 222 

Comuna Tisău 

- Restaurant Mc Pietroasa (3*) – Contact: 0238 590467 / 0724 383 626 

Comuna Merei (stațiunea Sărata Monteoru) 

-Restaurant Țara Luanei (4*) – Contact: 0753 544 053 / 0238 751 013 

-Restaurant clasic Casa cu Tei (3*) – Contact: 0753 025 124 

-Restaurant clasic Cazion (3*) – Contact: 0238 751 002 / 0727 155 218 

-Restaurant clasic Aquarius (3*) – Contact: 0238 751 110 / 0238 755 306 

 

11. POSIBILITĂȚI DE AGREMENT: 

Pentru turiștii dornici de distracţie, sport și ”strategie”, la ieşirea din Grăjdana, pe drumul 

spre Izvoranu, amplasat într-un cadru de vis, vă aşteaptă un teren de paintball. Cu o 

suprafaţă de 5500 mp de pajişte cu păşune dar şi zonă împădurită, terenul este presărat cu 

numeroase obstacole. ( Informaţii şi rezervări: 0765264246).  

La numai 25 km de Buzău, între localităţile Valea Sălciilor şi Izvoranu există unicul traseu 

omologat de motocros din judeţul Buzău, o atracţie deosebită pentru iubitorii de motocros, 

enduro, fiind şi un punct de plecare pentru drumeţii moto. Aici este şi loc de campare pentru 

rulote. 

Parcul de aventură “Escapada” din Sărata 

Monteoru se desfășoară pe 1 hectar de pădure, 

unde există tiroliene, butuci suspendaţi, 

platforme, poduri şi scări toate interconectate 

între copaci, în mai multe trasee cu diferite 

grade de dificultate, instalate în natură oferind 

o modalitate de petrecere a timpului liber atât 

plăcută cât şi sănătoasă, prin joacă, entuziasm 

şi adrenalină.  

Parcul are 6 trasee compuse din 71 de elemente, şcoală de asigurare de trei elemente şi 50 de 

seturi de echipamente pentru autoasigurarea participanţilor, pentru copii şi adulţi. 

Program de funcționare: zilnic 10:00 – 19:00 

Contact: adimonteoru@yahoo.com  

 

mailto:adimonteoru@yahoo.com


12. CENTRE DE INFORMARE TURISTICĂ  

1. Punctul de Informare Turistică NĂENI  

Adresa: Căminul Cultural, comuna Năeni, sat Năeni. 

Telefon: 0787 663 903 

Program: 08:00-16:00 (luni-vineri) 

 

2. Centrul de Informare Turistică SĂRATA MONTEORU  

Adresa: Sărata Monteoru, comuna Merei 

Tel./Fax: 0338 569 517 

Adresa web: https://citsaratamonteoru.ro/ 

E-mail: office@citsaratamonteoru.ro 

 

3. Centrul de Informare Turistică Măgura 

Adresa: Primăria comunei Măgura str. Principală, comuna Măgura,  

Tel./Fax: 0238 504 606 

Adresa web: www.comunamagura.ro 

E-mail: maguraprimarie@yahoo.com 

 

 

 

mailto:office@citsaratamonteoru.ro

